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ЕФЕКТИВНІСТЬ ЗГОДОВУВАННЯ ГРУБИХ І
СОКОВИТИХ КОРМІВ У ВИГЛЯДІ ОДНОРІДНОЇ
СУМІШІ В РАЦІОНАХ ДЛЯ МОЛОЧНОЇ ХУДОБИ
В.К.Серганов, кандидат сільськогосподарських наук
В.М.Мащенко, старший науковий співробітник
Миколаївський інститут агропромислового виробництва

Наведено результати тривалого досліду по вирощуванню
ремонтних телиць до корів на однорідних подрібнених сумішах
кормів. За даними тривалого науково-господарського досліду
та  практики  колгоспів і  радгоспів  Миколаївської області,
крупноподрібнені однорідні суміші  з об ’ємистих  кормів
підвищують швидкість та споживання кормів, ефективність
використання раціонів, молочну продуктивність корів, ріст та
розвиток ремонтного молодняку.

Излагаются результаты длительного опыта по выращиванию
ремонтных телок до коров на однородных измельченных смесях
кормов. По данным длительного научно-хозяйственного опыта
и практики колхозов и совхозов Николаевской области,
грубоизмельченные однородные смеси из объемистых кормов
повышают скорость и потребление кормов, эффективность
использования рационов, молочную продуктивность коров, рост
и развитие ремонтного молодняка.

Одним із засобів підвищення ефективності годівлі великої
рогатої худоби є приготування однорідної суміші кормів. За дани-
ми багатьох дослідників [1-5], згодовування грубих і соковитих
кормів у складі однорідної суміші позитивно впливає на апетит
тварин і поїдаємість кормів, в деяких випадках сприяє покращенню
складу хімуса, більш повному засвоєнню поживних речовин і
підвищенню біологічної цінності раціону.

Методика досліджень. На Миколаївській ДСГДС дослі-
джували ефективність годівлі сумішами в умовах тривалого науко-
во-господарського досліду, в якому вирощували дві групи телиць
червоної степової породи з 9-10-місячного віку до закінчення І
лактації.

У дослідному господарстві станції відібрали дві групи племін-
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них телиць аналогічних за віком, походженням, живою вагою і
розвитком у перші 3-4 місяці життя. В кожній групі нараховува-
лось по 21 голові.

Телиць контрольної групи годували за раціонами, що склада-
лись з кормів натуральної фізичної форми, а дослідної – однорід-
ної суміші із силосу, соломи, сіна та кормових буряків. Суміш
готували тричі на добу на подрібнювачі “Волгарь-5”, що забезпе-
чувало подрібнення до часток близько 10 мм (82%) і частково
близько 25 мм (18%) від загальної ваги суміші. Концентровані та
мінеральні корми згодовували в сухому вигляді індивідуально кож-
ній тварині.

Склад та поживність раціонів були однаковими. Щоденно
враховували залишки корму в цілому по групах. Влітку телиць
обох груп утримували на кормах зеленого конвеєра, враховуючи
також поїдання кормів раціонів.

Результати досліджень. Дослідами встановлено, що твари-
ни дослідної групи з’їдали в сумішах грубих кормів на 10-29 і
силосу на 7-8% більше, ніж тварини контрольної групи.
Авжеж, тварини дослідної групи, яким згодовували суміші,
завжди більше з’їдали і більше перетравлювали поживних речо-
вин в абсолютних кількостях, цим і пояснюється вища ефектив-
ність годівлі тварин. Так, телиці дослідної групи за період
вирощування мали середньодобовий приріст на 9,8% більший,
ніж тварини контрольної групи і витратили кормових одиниць
на 1 кг приросту на 4,8% менше.

Спостереження за розвитком телиць до 18-20-місячного віку
показали, що тварини дослідної групи дещо краще розвивались і
менше витрачали кормів на одиницю продукції. В наступні періоди
розвитку значних змін між групами не спостерігалось. Всі нетелі
розтелились без зайвих втручань.

Наступне протягом І лактації утримання корів на раціо-
нах зазначеної фізичної форми не призвело до негативних
наслідків.
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Від корів дослідної групи за І лактацію надоєно 3095 кг
(Р<0,095) молока з вмістом жиру 3,77%, від контрольної –
2829 кг молока жирністю 3,70%, тобто від корів дослідної групи
одержано на 9,4% молока більше, ніж від тварин контрольної
групи (Р<0,05). Коефіцієнт стійкості лактації корів дослідної гру-
пи був вищим на 3,4%.

Висновки. Раціони з однорідної суміші сприяють підвищенню
ефективності годівлі молочної худоби і використанню кормів на
виробництво молока.
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